

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

114 (846) | Суббота, 24 сентября 1949 г. | Цена 20 к.

О новой культуре, О профессии

Идет о новых людях со-
деревни, о передовом от-
социалистического земле-
трактористах. Они пришли
вместе с социализмом.
партии Ленина—Сталина
рысты заняли в борьбе за
образование деревни передо-
бежи. Как носители пере-
советской культуры, они
лицо наших деревень,
станции. С их приходом кон-
век сохи и лукошка и на-
век механизированного, на-
земледелия. Благодаря
наша страна из аграрно-от-
превратилась в могучую
риально-колхозную дер-

трактористы у нас са-
ланые, самые почетные
Народ, государство окру-
вниманием и заботой.
вечают на это самоотвер-
трудо, замечательными
ми во славу Родины.
почему партия и прави-
требуют от партийных,
иных и сельскохозяйствен-
рганов, от колхозов и МТС
ной заботы о тракторис-
сожалению, до сих пор
приходится встречаться с
бездушного, даже пре-
отношения к механиза-
сторонны руководителей
ых колхозов.

например, председатели
т. Мокий (станция Геор-
), т. Кучевского (станция
ская), т. Шелудько (ста-
рухская). Здесь тракторис-
пользуются заслуженным
ем, не потому, что они
работают (трудятся они
а потому, что руководи-
колхозов не понимают ог-
роли трактористов в
стическом земледелии.
трактористы живут в гряз-
рявых вагончиках, на по-
борах спят просто на
полу. Людям, которые
днем и ночью, даже не
присесть, чтобы поку-
отдохнуть.

козе им. Молотова ни
тракторист не имеет при-
В горячие дни озимого
торы вынуждены про-
Питание не имеет ни
разия, ни вкуса, ни пита-
На справедливые жало-
трактористов никто не об-
внимания.

отношение к нуждам ме-
ров следует расценивать
ганское. Руководители
в допускающие подобное
е к трактористам, дол-
сти суровое наказание.
ормить тракториста, не
шь его теплым жильем,
ить прицепщика, водово-
равщика сеялки—значит
верный удар по уро-
интересам государства.

в нашей газете публи-
сьмо бригадира пере-
кторной бригады Нез-
МТС Героя Советско-
тов. Шошина. Он рас-
какие чудеса могут
трактористы, когда
лены вниманием и за-
Шошин призывает
водителей колхозов и
последовать приме-
«Красное знамя», су-
кружит своих трак-
сердечной заботой.
должен найти горя-
у каждого колхозни-
руководителей колхо-

но пора кончать с
отношением к трак-
людям новой куль-
профессии в нашей

Товарищи председатели колхозов, бригадиры полеводческих бригад, колхозники и колхозницы!

Проявляйте больше заботы о трактористах. Они решают успех борьбы за высокий урожай, за дальнейший подъем всего сельского хозяйства, за расцвет колхозов и жизни колхозников. Создайте всем трактористам и прицепщикам все необходимые условия для плодотворной работы, для полного использования мощной техники, для проведения всех полевых работ в строгие агротехнические сроки и с высоким качеством. Пусть нашим славным труженикам-механизаторам будет в поле тепло, сытно. Они отплатят вам за это высокими урожаями, обилием продукции сельского хозяйства.

Больше заботы о трактористах!

Открытое письмо бригадира тракторной бригады № 10
Незлюбненской МТС Героя Советского Союза Владимира Шошина

ко всем председателям колхозов, бригадирам полеводческих и тракторных бригад,
ко всем колхозникам и колхозницам

Недавно мы всей бригадой про-
читали и обсудили статью коррес-
пондента по Ставропольскому краю
тов. Чупеева Алексея Ивановича
«Больше заботы о трактористах»,
опубликованную в газете «Правда».
Статья эта правильная и очень
нужная. Мы от всей души при-
ответствуем то хорошее начинание,
которое проявили председатели
колхозов Петровского района о
трактористах Петровской МТС, о
чем и рассказывается в статье.

«Тракторист! Это слово звучит
как символ великих перемен в
колхозной деревне. В нем отрази-
лось наше движение вперед: от
деревни единоличной и убогой к
деревне колхозной—зажиточной и
культурной, от сохи к трактору,
к высоким урожаям. Тракторист
стал важнейшей фигурой в сель-
ском хозяйстве».

Какие верные и справедливые
эти слова! Сейчас не только взрос-
лые, но и пионеры и школьники
сельских школ знают, что почти
все работы в поле механизированы,
все делается тракторами, а лоша-
ди и волю все больше вытесня-
ются. Им отводится более скром-
ная роль—обслуживать трактори-
стов и комбайнеров с их чудесной
техникой да делать что-нибудь по
хозяйству.

Мы, трактористы, начинаем
свою работу почти от первых ве-
сенних проталин и кончаем ее,
когда морозы скуют, а снега по-
кроют землю. Известно, что в
сельском хозяйстве фактор време-
ни, научные, агротехнические сро-
ки играют решающую роль. Пере-
довики—новаторы, Герои Соци-
алистического Труда собирают вы-
сокие урожаи не только потому,
что все делается машиной, но и
главным образом потому, что
делается все в свои положенные
сроки, по всем требованиям совет-
ской сельскохозяйственной науки.

В народе не даром говорится,
что «Один весенний день год кор-
мит», «Кто рано сеет, тот семя

не теряет», «Сеи овес в грязь,
будешь князь», «Уборка—дело се-
зонное и она не любит ждать.
Убрал во-время—выиграл, олоз-
дал с уборкой—проиграл». Все
это стало истиной, подтвержден-
ной наукой и практикой.

Тракторист—это главная, реша-
ющая фигура в сельском хозяйст-
ве. От его честного труда, от его
энергии и усилий во многом за-
висит судьба урожая, дальнейший
подъем колхозов, обеспечение Ро-
дины обилием сельскохозяйствен-
ной продукции. Поэтому требова-
ния тракториста в том, чтобы о
нем заботились лучше, хорошо
обслуживали его прицепщиками,
водовозами и горючевозами, чтобы
и жил он в поле в тепле и в
уюте, по-человечески—вполне
справедливо. Без этих условий
труд тракториста не может быть
плодотворным.

Я приведу пример со своей
бригадой. Мы обслуживаем колхоз
«Красное знамя» в станице Нез-
любной. До 1946 года эта артель
была почти самой отсталой в рай-
оне. Урожаи собирала низкие,
планы хлебозаготовок не выпол-
няла. Тогда мы сказали правле-
нию колхоза и его председателю
тов. Стрекозову: «Если создадите
нам для работы нормальные усло-
вия, быть вашему колхозу пер-
вым в районе». И правление соз-
дало условия. Нам оборудова-
ли хороший и просторный ва-
гончик, а на полевом таборе вы-
делили две больших комнаты—
общежитие. У каждого из нас
своя койка, с чистыми постель-
ными принадлежностями. В ком-
нате тепло, уютно и чисто. Об
этом мы сами заботимся. Наша
уважаемая помощница—кухарка
Канзрачева Любовь Терентьевна
согреет нам воду, а когда трак-
тористы кончают смену, они име-
ют возможность чисто вымыться,
сменить рабочую одежду. Нам
готовят сытные завтраки, обеды
и ужины. Для отдыха—у нас ра-

диопримник, газеты, журналы,
библиотечка.

Какие же результаты? Артель
«Красное знамя» стала самой пе-
редовой в районе. Она собирает
богатые урожаи—по 20—25—28
центнеров зерна с гектара, самой
первой в районе выполняет план
хлебозаготовок. Колхозникам стало
жить еще лучше, мы тоже немало
зарабатываем хлеба.

Сейчас идет сев озимых. Наши
трактористы Петр Семин и Клим
Мартынов за две смены засеяли
200 га озимой пшеницы. Клим за
свою смену засеял 112 га. Нашу
бригаду четко обслуживают при-
цепщики, водовозы, горючевозы.
В бригаде твердая дисциплина,
слаженность. Нам не страшны ни
дожди, ни холода. Мы выработали
по 900 га на трактор.

От многих бригадиров я часто
слышу жалобы на плохую заботу
о них со стороны некоторых ру-
ководителей колхозов. То прицеп-
щиков им не дают, то водовоза у
них нет. Все приходится делать
самим. От этого подолгу проста-
ивают машины. Вагончики для
ночлега грязные, холодные да и
питанием небогато балуют. Здесь
смотрят на трактористов как на
самых надоедливых и капризных
людей. Налицо срывы планов и
сроков работ, низкие урожаи.

Вот нам и хочется, чтобы все
председатели колхозов, все колхоз-
ники как следует поняли роль
трактористов в их жизни, в жиз-
ни всей нашей страны, чтобы по-
лучше заботились о нас, создава-
ли бы нам нормальные условия
для разумного и самоотверженного
труда. Давно пора кончать с не-
вежественным отношением к трак-
тористам—к этим новым людям
советской деревни. Они не оста-
нутся в долгу. За заботу о них
они отплатят сторицей.

Герой Советского Союза
В Шошин.



Свердловская область. До-
менщики металлургического завода
имени А. Серова неоднократно
завоевывали первенство во Все-
союзном социалистическом сорев-
новании Среди доменщиков это-
го завода своим стахановским
трудом особенно выдвинулся стар-
ший горновой печи № 3 Г. Фу-
калов.

Тов. Фукалов достигает вып-
лавки чугуна с 0,55 кубического
метра объема печи до 1 тонны.
Это выдающийся показатель в
мировой практике доменного про-
изводства.

На снимке: Г. Фукалов у своей
домны.

Фото Б. Мясникова
Прессклише ТАСС.

На призыв арматурщиков

За 1000 вагонов сверх плана

С большой радостью встретили
призыв арматурщиков железнодо-
рожники станции Георгиевск. Во
всех сменах состоялись собрания,
на которых взяты предоктябрьские
обязательства.

Свое слово движеньцы станции
держат твердо. Первые две неде-
ли сентября показали, что кол-
лектив стал работать лучше, сла-
женнее. Первенство держит смена
дежурного по станции т. Стрель-
никова, которая выполнила план
на 133 процента.

Все помыслы железнодорожни-
ков сейчас направлены к тому,
чтобы 6-го ноября рапортовать
Родине о досрочном выполнении
годового плана и к этому же дню
погрузить сверх плана не менее
тысячи вагонов.

В. Метальников.
председатель месткома.

ПОБЕДА УПОРСТВА И ВОЛИ МОЛОДЫХ

В последние дни молодые стахановцы арматурного завода, ставшие на стахановскую вахту, проявили особенное упорство в труде. Каждый, кому дороги интересы любимой отчизны, кто поклялся работать за двоих, не отходил от станка, не сказав: «Есть две нормы!»

Серьезными и сосредоточенными, подтянутыми и бодрыми приходили на смену строгальщики, токари, сверловщики комсомольско-молодежной бригады Владимира Миронова. Бросить клич молодежи рай-она, призвать ее на трудовые подвиги за перевыполнение норм в честь Великого Октября—дело почетное и ответственное.

Уверенные в своих силах, в знании техники, они становились к своим станкам и, включив рубильники, горячо начинали дело.

Проходили дни, смены, часы, минуты. Каждый отрезок времени, затраченный на труд у станка—это напряжение воли и упорства каждым членом бригады. «Ни минуты простоя!» Это девиз в борьбе за высокую выработку на каждом станке. Он означал: во-время подать деталь, в два—три раза быстрее обработать ее, передать без задержки товарищу или сдать в склад готовых изделий. Потери одной минуты или часа—это удар по всей бригаде. Но это еще не все. Главное—качество! Работать

без брака—значит давать продукцию только отличного качества. Поэтому бригада не даром носит высокое и почетное звание бригады отличного качества. Она не знает брака.

Прошло две недели. Заводской коллектив узнал о новой замечательной победе бригады В. М. Миронова. За 14 дней бригада выполнила план сентября. И еще сверх плана выработала 14 процентов. А когда подсчитали среднюю выработку за смену каждым членом бригады, оказалось 238 процентов. Более двух норм! А сам бригадир токарь Владимир Миронов, как и подобает вожаку стойких и сильных, выработал

почти три с половиной нормы. Токари Медведев и Маслюков, сверловщица Люба Суворова, строгальщик А. Дроздов и другие члены этого дружного коллектива молодых энтузиастов, обгоняющих время, показали на что способна советская молодежь, когда она знает, что работает для Родины, для народа.

Первый этап стахановской вахты в честь Великого Октября выдержан с честью. Плеяда молодых стахановцев арматурного завода им. Ленина смело и твердо идет в будущее, к высоким коммунистическим нормам выработки.

Е. Рубшин.

Радиорепродуктор — в каждый дом!

Наша страна—родина радио. Нигде, ни в какой другой стране земного шара, не уделяется столько внимания радио, как в Советском Союзе. В самых отдаленных аулах на юге и самых далеких стойбищах на севере советские люди слышат родной голос Москвы.

Наш город и район, как и все населенные пункты СССР, имеет радио. За последние годы значительно расширилась радиосеть в городе и станицах. В тысячах квартир трудящихся, в общежитиях, в клубах, в красных уголках предприятий и колхозов установлены громкоговорители.

Радио в квартире — признак высокой культуры советского человека и потому так велика тяга трудящихся к этой говорящей газете, домашнему театру и концерту. Георгиевский городской радиоузел только за 8 месяцев текущего года втрое увеличил свою мощность. Радиофицированы поселки кирпичного и арматурного заводов, вокзал; новая линия в 7,5 километров построена в районе нефтебазы и ближайших улиц. В этом деле участвовали предприятия и граждане города. Радиоузел проделана большая работа по ремонту действующих линий: заменено около сотни столбов и 9 километров проводов, отремонтировано 22 километра линий.

Многое еще можно сделать в этом году и на других улицах и предприятиях города. Но исполком райсовета и горсовета, руководители предприятий и учреждений почему-то медленно и неохотно берутся за это важное дело. Не оказывают помощи в радиофикации директор мелькомбината № 3 т. Маслобоев, руководитель кирпичного завода, МТС. У нас имеется необходимое количество подземного кабеля, вырыты и траншеи. Директор кирпичного завода т. Кириченко спотыкается на траншеях, а практически ничего не делает, чтобы радиофицировать завод.

Исполком горсовета до сих пор не отпустил 15 тысяч рублей на строительство радиолиний на окраине города. Председатель исполкома т. Рябинкин заявил, что радио — это не благоустройство города.

Необходимы срочные и серьезные меры, чтобы до наступления зимы закончить все работы по дальнейшей радиофикации города.

А. Борисовский,
инженер городского радиоузла.

НАШИ ОТВЕТЫ

„Миргородский пейзаж“

Под таким заголовком в нашей газете (№ 111, от 17 сентября с. г.) была опубликована заметка о луже, которая после дождей образовалась против кинотеатра. Заведующий горкомхозом т. Сылко сообщает, что факты правильные. В ближайшее время будут начаты работы по подъему в этом месте мостовой.

„Общественному животноводству — главное внимание парторганизаций!“

В передовой статье нашей газеты за 10 сентября (№ 108) указывалось, на недостатки в животноводстве колхоза им. Ленина.

Председатель колхоза т. Ефанов сообщает, что критика указанных недостатков совершенно правильная. Правление колхоза приняло серьезные меры к заготовке кормов для скота, заканчивается строительство новой конюшни, на МТФ отремонтировано три коровника, укомплектован штат на фермах.

Международный обзор

Клика Тито и ее лакеи перед судом венгерского народа

16 сентября в Будапеште специальная коллегия будапештского народного суда начала слушание дела венгерского государственного преступника, бывшего министра иностранных дел, шпиона иностранных разведок Ласло Райка и его семи сообщников.

Закончившийся допрос обвиняемых показал, что международной реакцией был разработан план свержения демократического государственного строя Венгрии. Прикидывавшийся венгром, немец по происхождению, Ласло Райк на допросе показал, что у него уже почти 20-летний стаж провокатора, наемного агента полиции и разведки венгерского фашистского диктатора Хорти, немецкого гестапо, а затем американской, английской, французской и югославской разведок. Райк также показал, что фашистская клика Тито по поручению американской разведки непосредственно руководила венгерскими предателями и шпионами, готовила свержение правительств стран народной демократии, пыталась оторвать их от Советского Союза и воспрепятствовать строительству социализма в этих странах.

Ближайший подручный Тито — палач югославского народа Ранкович поучал Райка, что в странах народной демократии «надо привести к власти буржуазно-демократические правительства, взять курс на капиталистическое развитие. Эти правительства должны будут ориентироваться на США».

Шпион и предатель венгерского народа бывший генерал-лейтенант инспектор венгерской армии Дьердь Палфи — непосредственный руководитель подготовки свержения народно-демократического строя в Венгрии рассказал на суде, что вооруженный переворот, готовившийся в Венгрии, был только частью плана, разработанного в США. Палфи также показал, что фашистская клика Тито по заданию англо-американских хозяев вела и ведет шпионскую подрывную работу против Венгерской республики, стран народной демократии и Советского Союза.

Клику Тито и Ранковича перед венгерским народным судом представляет бывший югославский поверенный в делах в Будапеште Лаза Бранков. Бранков на допросе признал, что он по прямым инструкциям клики Тито, Ранковича, Джиласа и других проводил шпионско-подрывную работу в Венгрии, направленную на свержение народно-демократического строя.

Характеризуя применявшиеся кликой Тито—Ранковича методы вербовки шпионов, Бранков показал: «Ранкович дал указание использовать в этих случаях угрозы, запугивание людей разоблачением их преступлений. Это, понятно, относилось к тем, кто был связан с венгерской тайной полицией, гестапо, английской и американской разведками. Эти люди становились самыми лучшими нашими агентами. Их мы легко держали в своих руках. Ранкович, давая эти указания, не скрывал, что это — гестаповские методы, и даже подчеркивал, что из опыта гестапо

нужно многое перенять. Я думаю, что по отношению к Ранковичу и Тито американцы также применили эти методы. Мне кажется, что американцы имеют в своих руках документы, компрометирующие Тито и Ранковича в их старых связях с полицией, и, пользуясь этим, держат их в руках. Во время войны Ранкович с небольшой группой партизан попал в руки к немцам и был доставлен в гестапо. Через короткий промежуток времени Ранкович оказался на свободе, в то время как остальные захваченные партизаны были расстреляны немцами. В связи с этим у некоторых партизан возникло подозрение, что Ранкович был завербован гестапо и выпущен. В 1941, 1942, 1943 г. г. Тито вел переговоры с немцами, соглашаясь прекратить войну против них в том случае, если ему разрешат создать в Югославии свое правительство. Об этом тогда много говорили в его окружении. В середине 1943 года, в связи с приближением Советской Армии, эти переговоры были прекращены. Тех, кто знал об этих переговорах, начали посылать на самые опасные участки фронта. Таким же образом поступали с людьми, которые не одобряли связи группы Тито с англичанами и американцами. Сотни таких людей погибли».

В своем показании другой обвиняемый — американский шпион, троцкист Тибор Сеньи сообщил, что, как он слышал от других и как убедился сам, «в 1944 году между Тито и Даллесом (руководитель американской разведки в Швейцарии в годы войны-Г. П.), уже имелась тесная связь и шли переговоры о согласовании деятельности на послевоенный период, целью чего была организация подрывной группы Тито, направленной против Советского Союза».

Никто из находящихся на скамье подсудимых не посмел опровергнуть ни одного из предъявленных обвинений.

Все свободолюбивые, честные люди мира испытывают удовлетворение от того, что фашистская рука наемников англо-американ-

ского империализма остановлена во-время.

Крах валют

маршаллизованных стран

Так называемый «план Маршалла», разработанный американскими монополиями в целях закабаления стран Западной Европы и некоторой оттяжки надвигающегося на США экономического кризиса, не может спасти США от кризиса и ведет маршаллизованные страны к катастрофе.

Особенно тяжелое положение сложилось в Англии. Проводя политику подчинения своей страны Союзинным Штатам Америки, английское лейбористское правительство искусственно сужало торговлю со странами Восточной Европы и основную торговлю вело с Америкой. Наступление экономического кризиса, развивающегося в США и других капиталистических странах, повлекло за собой резкое сокращение сбыта английских товаров на рынках в США. Воспользовавшись тяжелым экономическим положением Англии и сокращением ее золотых и долларовых запасов, американские монополисты потребовали девальвации ее валюты (повышение обменного курса фунта стерлингов на доллары). Это практически означает уничтожение фунта стерлингов в качестве самостоятельной мировой валюты и прямое подчинение его американскому доллару.

Если до сих пор один фунт стерлингов обменивался на 4 доллара и 3 цента, то теперь он обменивается на 2 доллара и 80 центов. Девальвация фунта стерлингов повлекла за собой девальвацию валюты английских колоний и других стран, имеющих тесные экономические отношения с Англией.

Девальвация означает резкое вздорожание цен на продукты питания, в частности хлеб и муку на внутреннем рынке и усилит эксплуатацию трудящихся, так как в условиях понижения ценности фунта стерлингов Англия должна будет за счет сокращения потребления масс увеличить свой вывоз.

Г. Подкопаев

По наклонной плоскости

Тяжелое экономическое положение Англии в результате приема «плана Маршалла» и стремления американских империалистов и поджигателей войны подчинить себе страны Западной Европы привели к тому, что английская денежная монета — фунт стерлингов обесценился по сравнению с американским долларом почти в два раза. Девальвация (обесценение) фунта стерлингов уже произошла и будет продолжаться дальше. Это и есть полное банкротство капиталистической экономики Англии.



Эх, яблочко, куда натишься?!!

Рис. Гефрезов.

Прессклише ТАСС.

Телеграф

ДОЛЛАР НАСТУПАЕТ

К девальвации фунта стерлинга

Как сообщает 10 стран последовали девальвации: Швеция, Дания, Австралия, Южно-Африканская Республика, Новая Зеландия, Иран, Египет.

Судьба франка

Как передает пресса, в опубликованном министерства финансов США в связи с происшедшим в народном валютном обращении спекулятивных операциями иностранными властями решено: 1) с сентября фондовые биржи ретить впредь до новоя сделки с золотыми магазинами свободный запретить впредь до разрешения все обменные операции, а также по кредитованию иностранных во Франции».

Перед девальвацией итальянской

В связи с девальвацией стерлингов прошлой ночью звано чрезвычайное заседание министров-подпредседателя Гасперри.

Газеты сообщают, что новые решения в отношении лиры будут приняты 21 сентября в возвращении министра Пелла из США.

Девальвация финской

Дирекция Финляндского банка приняла решение девальвировать свою марку в размере, соответствующем девальвации фунта.

Девальвация израильского фунта стерлинга

Министр финансов Израиля объявил об изменении курса израильского фунта в связи с изменением валютного курса английского фунта стерлинга. Новый курс израильского фунта равен к валютному курсу стерлингов.

Девальвация датской

„Датское правительство — на пресс-конференции министр Хедтофт, — решило нять достоинство датской отношению к стерлингу и прежний курс английской т. е. 19.36 кроны, в то котировка американского будет повышена с 4,81 до 6,92 кроны“.

Ответственный редактор

Л. ЗИН

К сведению подписчиков на газеты и журналы

Районный отдел „СПЕЧАТЬ“ принимает заявки предприятий, учреждений и организаций на оформление подписки на центральные и местные газеты и журналы, димые для служебного пользования (справочных, технических библиотек, подшивок) и газет, витрин, а также на все журналы для культурно-просветительных учреждений. Заявки принимаются до 15 октября 1949 года.

Отдел „Союзпечать“

Георгиевское межрайонное отделение Сельхозснаб, по годовому инвентаризации, с 1 января по 1 октября 1949 ОТПУСК ТОВАРОВ ПРОИЗВЕДЕН И ДАТЬ НЕ БУДЕТ.